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1 'ebreczen, Főtér Biedermumi-palota, földszint, 
az udvarban hátul.THAN GYULA.

A debreceni állami tisztviselők.
A debreceni állattá tisztviselők 

közül a vasutasok rövideden nagy 
értekezletre gyűlnek össze, hogy 
helyzetükön javítsanak. De nem­
csak ők, hanem az összes állami 
tisztviselők mozognak most s köz­
tük a debrsczeniek is, akik szintén 
megkapták a tordai kollégák által 
megindított és országos mozgalom 
megindítását czélző felhívást.

így tehát ismét tanácskozás, 
megbeszélés, kifejtése m állami 
tisztviselők prekárius helyzetének 
és kibontása, magyarázása mind­
annak, arait e sokat szenvedő 
osztály érdekében a kormánynak 
tennie kell.

Szóval, az állami tisztviselők, 
akik időről-időre öntudatára éb­
rednek annak hogy ők az állam­
nak mostoha gyermekei, most 
ismét öntudatra ébredtek bizonyos 
fokig és legalább elpanaszolhaíják 
egymásnak, hogy mennyi bajuk, 
küzdelmük, harcsuk van a biva-

A bocsánat órája.
Irta: Vértesi Gyula.

Reggel, mikor fel akart kelni, vissza­
esett az ágyba. — Délig mm is birt on­
nan mozdulni, — esek mikor a takarító­
nője megjött, a ki a szomszéd kis korcs­
mából az ebédjét szokta áthozni, csak ak­
kor birt valahogy felvánsxorogri annak a 
segítségével. A doktor azt mondta, 1 ogy 
a vén ceoroszlya talán estig se húzza ki.

Odakint tavaszodéit, A kis udvar sar­
kában az orgonabokrok erősen rügyeztek ; 
a kertből pedig jáczintok és ibolyák illata 
áradt be a kissé nyitott ablakon.

— Nyissa ki jobban az ablakot! —
mondta az öreg cselédnek.

— Megfázik a kisasszoy, ne nyissuk 
ki, ezt az egyet is csak minutáig akartam 
nyitvahagyni.

— De ki kell nyitni!
És mintha a betóduló friss levegőtől 

uj erőre kapott volna a nagybeteg, üata- 
Iob, erős léptekkel maga ment az ablak 
hoz — s kitárta annak mindkét szárnyát.

A cseléd nagykendőt csípett elő s 
minden áron a vállár^ akarta teríteni.

— Megfázik lelkem kisasszony, ki 
szén most kelt fel az ágyból.

De Máli kisasszony ledobta a kendőt.
Keli is neki, ... most már nem is beteg.
— Csak a tó! gyöngítette úgy el; — ime,

falban és az élettel. Teherhordói 
Ők az államnak. Jók mindenre, a 
mi az állam czéljait előmozdítani 
van hivatva.

Masinériája, azonkívül végre­
hajtó és eszmeprodukáló eszköze 
a kormánynak. Rá lehet paran­
csolni, föl lehet használni, meg 
lehet fölemlíteni. Jó még válasz­
tások alatt is. Jók ők a ínunka 
és a teherviselésre. Jók arra, hogy 
a társadalomnak gerinezét képez­
zék, de hogy véres verejtékeit 
legalább annyira, amennyire : arra 
nem gondolnak azok, akiknek leg ­
nagyobb szolgálatokat tesznek és 
akik nélkül lélekzetet venni sem 
tudnak.

Képzelhető-e, hogy a tiszt­
viselők többsége, mostoha viszo­
nyok közt a képzelhető legmosto­
hább helyzetben, elhagyva Isten- 
től-embertől, úgy felelhessen meg 
magasabb rendű, állam fenntartó 
és az állsmgépeket mozgató fel­
adatának, amint azt a kor és az 
állam megköveteli ? Ha feje gond­

hogy itt van a tavasz, mindjárt jobban érzi 
magát.

És mig lassú, fáradt lélekzeivétellel 
szívja be a friss levegőt, és mohó tekintet­
tel merül el a tavaszi színekbe, a tavaszi 
ragyogásba, egyszerre csak — a szokatlan 
erős napfénytől-e, az éles levegőtől-e. vagy 
isten tudja, mitől — tőle fut a szeme 
könnyel.

Eszébe jut az első tavasz, a melyre 
eddig, egész élete folyamán, csak gyűlölet­
tel, utálni tál tudott visszaemlékezni s a 
melyre most egyezerre csak, mintha fáj­
dalmas szeretettel gondolna vissza.

Sajátságos, meleg érzések szállják meg 
rideg, elfásult lelkét és a beteg, lázas, össze­
törődött vén testet is, mintha egy kis időre 
kirázná fáradt közönyéből az emlékezés.

így még sohasem gondolt azokra u 
Lapokra, szive egyetlen, szomorú tavaszára.

Évek hosszú során át csak gyűlölet 
élt a lelkében, - azután meg rideg közöny 
— most pedig ör?gségu bus napjaiban 
eszébe sem jutott mar, hogy neki valaha 
tavass/a is volt.

És nem is hitte, hogy valaha még az 
eszébe fog julní. Most már hetek óta csen­
des rmgoyugváasal készült az örök Biró 
itélőszéke elé. Nnpról-napra jobban érezte, 
hogy nzáll ki az erő tagjaiból, hogy gyön­
gül hogy fogy, alig-alig lobban már föl 
kialvó félben levő élete lángja.

dal van tele, ha szívót keserűség 
nyomja, ha testét-leikét elgyötri a 
mindennapi munka és hihetetlen 
fáradtság, miképpen várhatnak 
tőle olyan lelkesedést, odaadást, 
amilyent az állam ügye meg­
követel.

Mindamellett, ellenére a logi­
kának, fizetési szabályzataik olyan 
képtelenek, hogy mod rn államban 
meg nem állhatnak. Az előlépte­
tési rendszer még sokkal képte­
lenebb s hogy többet mondjunk, 
minden előléptetés olyan áldozat­
tal jár (különösen az első évben), 
hogy a levonások után kevesebb 
jövedelme marad, mint az elő­
léptetés előtt. S ha még minden­
kor igazságos is volna ez az elő­
léptetés !

Azonban lehet, hogy most 
olyen ékesszólóan fejezik ki majd 
panaszaikat a tisztviselők, hogy 
a ssiniszterek nem pusztán arra 
szorítkoznak, hogy azt mondják : 
„A hivatalnokok megint sírnak.“ 
Talán elhatározzák, hogy a bajo-

Osőndes nyugalommal, csöndes meg­
adassál készült tíz örök elmúlásra. Kietlen 
hidur, szomorú élet emléke kisérte őt a* utol­
só útjára a ha ogy-egy pillanatra, nagy egyo- 
düliségében, csöndes kialváeában gondolt 
is a múltra, az egészet úgy létta, mint va­
lami egyhangú ködös felhőgomolyt, mely­
ből nem bontakozott ki semmi, semmi.

És ime, még egyszer vt rőfeny töri át 
a felhőgomolyt és amint a vénkisisasszony 
ott dl) roskadozó,,n, sírba kivánkonóan, a 
síi szóién, mintha valami jóságos tündér 
eltüntetné előle a sötét valóságot és elébe 
varázsolná egy pillanatra azokat a napokat, 
a melyeket előbb meggyülölt, azután el­
felejtett és kitörült az emlékéből.

A jókhoz az ur a halál órájában 
odaküldi valamelyik gödrös arczu, mosolygó 
ezeiid «»gyulát, a ki lágyan, szelíden mo­
solyogva fogja be s. fáradt szemeket és a 
ki megmutatja nel.ik még egyezer azokat 
az órákat, a melyekéit érdemes volt ólul.

Akkor is ilyen tavasz volt! Rügyfa­
kasztó, verőfényes tavssz. A monostor utczai 
sóiét kis szí varos boltba, ahol Máli kis­
asszony az édes anyjával együtt árulgatta a 
szivarokat, azon a tavaszon, mintha sokkal, 
s ikkal több verőfény surrant volua be, - 
mint azelőtt és a: után.

És mintha mindig együtt surrant vol­
na be egy szép, magas, kókszemü, daliás
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UEBHEGZENI ÜJSAti

kát megszüntetik, legalább részben 
Az állam fejlődése érdekében 
kívánja ezt a közvélemény.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhás illése.
Távirati tudósítás, ~

A borús időjárásnak megfelelő nyo­
mott hangulattal folytatta ma a Ház a, köz- 
igazgatás egyszerűsítéséről szóló javaslat 
részletes tárgyalását. A vita nagyon simán, 
mondhatni unalmasan folyik és éiénkebb 
diskusszió majd csakis a rendőri bíráskodás 
tételénél várható.

A napirend előtt Széli Kálmán minisz­
terelnök jelentette a Háznak, hogy a gala- 
tai, prizvondi és bagdadi konzulátusok kon­
zuli bíráskodási joggal Hibáztattak fel.

A. közigazgatási javaslat 4. pontjához 
liaria Ödön módositást ajánl a szöveg meg­
felelőbb értelmezhetősége czáljából.

Szett Kálmán miniszterelnök falvilágo- 
si tátid után a Ház a szakaszt elfogadta.

Ezután vita nélkül megszavazták az 
5., 6. és 7. szakaszokat is.

A 8. szakasznál ismét Barta Ödön 
emelt kifogásokat a szakasz amaz intézke­
dése ellen, mely szerint a felfolyamodás a 
határozat vó robaj tásó t rendszerint nem 
érinti.

Polonyi Géza szerint a javaslatnak 
azon részei, melyek a közigazgatási jog 
szolgáltatást érintik, valóságos közveszélyt 
képeznek 2. polgárok személyes szabadsága 
tekintetében. — Ilyen a nyolcz sza­
kasz, mely jogászi szemüvegen nézve való­
ságos noEsalens. A szakasz a legnagyobb 
visszaélésekre nyújthat alkalmat. Szóló a 
javaslatot nem administrativ szempontból 
akarja ellenőrizni, hanem csak jogi szem- ' 
portból. Óva inti a Házat, hogy vigyázzanak 
a javaslatnak arra a szakaszaira, a melyek j 
a személyes szabadságot érintik.

Az állam a polgároknak nem adhat j 
resztitucziót az elveszett szabadság tekin- 
tétében. Talán a kánikula, vagy a részvét- |

I
1 lenség okozza azt, hogy a képviselők nem 

méltányolják eléggé a szakasz jelentőségét. 
Az egyéni szabadság kérdésében ne adjunk 

: felhatalmazást a kormánynak rendeletek 
kiadására. A személyes szabadságot érintő 
határozatok a felülvizsgálati kérelem elin­
tézéséig no legyenek végrehajthatók. Ezt 

1 követelnünk kell, minthogy különben Ma- 
1 gy(Írország valóságos rendőrállam lesz. Ily 

értelemben módositást nyújt be. (Helyeslés 
a baloldalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, 
hogy a kiadandó rendeletekben a személyes 
szabadság nagy elvei rospektáltatni fognak. 
Senkit ebben az országban szabadságától 
jogtalanul, védelem nélkül megfosztani nem 
fognak. Ez iránt garancziát vállal. A ren­
di-leteket rövid idő alatt ki fogja bocsátani, 
de magában a törvényben e tekintetben 
nem tart szükségesnek intézkedéseket és 
Polonyi módosítását, minthogy az nem a 8. 
szakaczbox, hanem a rendőri bíráskodáshoz 
tartozik, nem fogadja el. Ami Ba/ta Ödön 
módosítását illeti, annak eszméjét helyesli 
és azért kéri azt tárgyalás vé'ott>». közigaz­
gatási bizottsághoz utasítani és addig a 8. 
szakasz fölötti határozathozatalt függőben 
hagyni.

Polonyi Géza megjegyzi, hogy a mi­
nisterek Ígérete nem ér annyit, mint a tör­
vény. Példa rá, hogy Szilágyi Dezső annak 
idején ünnepélyes Ígéretet tett az uralkodó­
ház házassági viszonyainak rendezésére, de 
utoljára még se tett se intőit. Módosítását 
nsm vonja vissza, mert a «személyes szabad­
ságot csak törvényuyel lehet biztosítani és 
nem ministen Ígéretekkel.

Széli Kálmán ministerelnök ismételt j 
felszólalása után Polósyi Géza visszavonja 
módosítását.

Széli Kálmán: Nem találja helyesnek, í 
ha Polonyi ragaszkodik módosít vány ához, \ 
mely legjobb esetben is a rendőrbiráskodás j 
szakaszánál hozható be. Elvileg helyes az, 
s újra fogadja, hogy a végrehajtási eljárás­
ban figyelemmel lesz rá.

A Ház a szaké szí a közigazgatási 
bizottsághoz utasítja.

A 3-ik szakasznál Popp Elek kifogd- I 
eolja, hogy rendőrkapitány Ítélkezzen, mint 
elsőfokú fórum, kihágás! ügyekben, mert ! 
nincs képzettségük.

szőke , legénynyel, a ki legszorgalmasabb 
vásárlója volt a kis boltnak.

Eleintén még mentegette magát a
szőke legény, hogy most szivar, most czi- 
garótta kell neki, most gyufáért, azután 
meg ©zigarottapapirosórt jött, hanem később 
már, mikor látta, hogy Malik a is biztatólag 
mosolyog a roentegetődi,ésein — bevallotta 
a* igazi okot:

— Azért jövök annyiszor, hogy ma­
gát láthassam — reggeltől estig nem telne 
be a szemem a nézésével.

Hogy összerezzent Málika ezekre a
szavakra.

Zavarba jött és zavarában nem tudott 
okosabb dolgot cselekedni, mint rendezgetni 
a szivarokat, ez egyik szivarskatulyában. 
Össze is tört vagy kettőt.

— így töri össze a szivemet is, ha 
nem szeret — állt elő a szőke legény ezzel 
a sablonos, de még mindig hatásos
frázissal.

Málika kisasszony erre már megijedt
és beszaladt a másik szobába a main ,já- j 
hoz és kipirult arezét ijedten hajtotta tnnak 
a vállára.

A mama csak mosolygott rajta. A ! 
mamák az ilyeneken csak mosolyogni szók- i 
tak, feltéve, hogy az illető ur, a ki elől 
lányuk fut, pártiszámba megy.

Vég köz.

VIDÉK.
A veszettség halottja. Brassóban 

— mint onnan Írják — néhány héttel eze 
lőtt egy veszett kutya töbo embert meg- 
mart, köztük Fehér József katonát is. A 
megmartakat u Pasteur-intézetbe vitték, a 
hol beoltották őket. Fehér aztán visszauta­
zott Brassóba és szolgálatba lépett, ám az 
oUáa nem használt neki, mert a veszettség 
újra kitört rajta, még pedig oly erősen, 
hogy nem lehetett megmenteni a haláltól. 
Brassóban több veszett kutya garázdálko­
dik, melyek miatt most a lakosság állandó 
rémületben van.

Óriási felhőszakadás Biharme- 
gyóben A belényesi hegyek táján bor­
zalma«, romboló vihar járt a közeli napok­
ban. Óriási felhőszakadás vize omlott, ki­
számíthatja u károkat okozva termésben, — 
gyümölcsben egyaránt, ezenkívül állatot és 
épületeket is elpusztított a rémitő veszede­
lem, sőt Lunkasprieban az iparvasutat ie el­
sodorta az áradat, a vasút sínéit pedig 
meggörbítette. Kain jános lunkanspriei 
gazda kocsisa a szörnyű Ítéletidőben haj­
tott haza a mezőről. A szekeret a két szép 
lóval s a sarogjához kötött csikóval együtt 
elkapta az ár s a kocsis a legvégzotesobb 
pereiben, vylötlmr szerencse folytán mene­
külhetett a halálból, inig az állatok oda­
vesztek a szennyes habokba, a szekér pedig

poz.dorjává törött össze. Ezenfelül Blága 
Tégy er gazdának az istállóját a benne volt 
két borjúval együtt elvitte a viz. Szitány 
és Dusesd községben szintén igen nagy 
károkat okozoU a vihar. Némely helyütt a 
förgeteg embervastag fákat tépett ki a a 
házak födelét is leszakgáttá, az utakat meg 
sokfelé járhatatlanná tette.
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Kiderült bűn.
— Saját tudósítónktól. —

Ez év február havában történt, hogy 
Schwarts Fülöp gyiroki kereskedőt meg­
gyilkolva találták az orezáguton. Zsebeiből 
a pónztárcza, amelyben 1000 iorintnál több 
volt, továbbá arany órája és láncza, gyűrűi 
hiányoztak. Schwartz annak idején gabonát 
akart vásárolni s erre a czólra vette magá- 

! hoz a pénzt s ez év fobruár 21-én, midőn 
! Búdinezky György „zállásáról tért haza ko­

csin, útközben két ismeretlen ember nteg- 
: támadta, a kocsiról, melyet 5 maga hajtott, 

leszúrták és addig verték, mig eszméletét 
j vesztette.

Ezután kirabolták és ott hagyták az 
országút mellett egy árokban, a lovakat 
pedig megostorozták s azok vágtatva men. 
tek az országúton egész Gyirokig ahova 
gazda nélkül értek meg. Schwartznó, amint 
az üres kocsit észre vette, rögtön sejtette, 
hogy valami szerencsétlenség történt 8 né­
hány emberrel férje keresésére indult, akit 
meg is falábak. Még élve haza szállították, 
do rövid idő alatt meghalt. A csondőrség 
azonnal a legarélyesebb nyomozást indította 
meg, de eredményre nem jutott. Most azon­
ban véletlenül kiderült, hogy kik voltak a 
gyilkosok. E hó 18 án ugyanis — mint ne­
künk irjái — Budinszky György két bé­
rese Pandák József és Marczinka Tamás 
szénát kaszáltak a réten, mely alkalommal 
össze verekedett a két béres a Marczinka a 
kezében volt kaszával úgy a vállába vágott 
Pandáknak, hogy az a nagy vérveeztéa kö­
vetkeztében még aznap meghalt.

Prndáknó, amikor a férje esetére ki­
kérdezték, előadta, hogy Marczinka azért 
öltő meg a férjét, mert ez tudott arról a 
rablásról, amit Marczinka egy Liszkai Jó­
zsef nevű béressel elkövetett, mikor 
Scbwartiot agyonverték. Ennek a vallomás­
nak az alapján a csendővaóg elfogta Mar­
calokat es Piszkait s ez utóbbi be is val­
lotta, hegy ők ölték meg Schwartzot. A 
gyilkosság után a rabolt pénzen mogosztoz- 
kodtak, de Pandáknak, aki szintén tudott a 
dologról, nem adtak semmit s ezért Pandák 
folyton följelentéssel fenyegetőzött, A csend- 
őrség elfogta a gyilkosokat.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A pécsi borok. (Távirati tu 

dósitás.) Szonzácziós bünpörök folyn ,k pár 
hót óta a pécsi Oblaíh A. bornagykeres- 
kedő ezóg ollen. Oblathtal, a kinek Buda­
fokon is több pinezójo van, ólénk össze­
köttetést tartanák fenn a fővárosi vendéglő­
sök. Nemrég Miakits Mihály ismert vendéglős 
és a felesége rájöttek, hogy a ezóg éve­
ken át űzött bormanipulácziói révén kerek 
64.000-en károsodtak. Ezért Oblathot följelen­
tették, de a kir. ügyészség elévülés okából 
elutasította a pauaszfc. A feljelentők vették 
át erre a vádat, újabb tanukat jelentve be. 
Es ez a fellépés eredménynyol is járt, mert 
dr. Kiss Gyula pestvidéki törvényszéki vizs­
gálóbíró, miután a tanukat kihallgatta, e 
héten hozott határozatával csalás és lopás 
cziméu elrendelte Oblath ellen a bünvizs- 
gálatot. A főnökkel bűnvádi eljárás alá ke­
rült a elégnek egy volt ügynöke és egy 
pinciemeetere is. Közben Miakits 20.000
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koronát fizetett ez év januárjában a elég­
nek a a mint ismét perelték egy váltóját, 
elszámolást kért. Csodálkozva látta ekkor, 
hogy a kréta körül is hioa van, még pe­
dig vagy 30.000 koronáig. Ezért újabb pa- 
naszszal fordult a törvényszékhez, ezúttal 
az okirathamisitás óa csalás vádját emelve 
öblath ellen. A királyi ügyészség e máso­
dik panasz dolgában is intézkedett már, a 
mennyiben megbízta a rendőrséget a nyo­
mozással. Érdekelt körök ien érthető fóltü- 
néat keltenek ezek a ezég ellen fölyó 
hüupöiök.

ősszevagdalt szerelmesek.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Debreczen, junius 22.

Ki ne emlékeznék még irra a vé­
res esetre, a mely n ásfól hónap előtt a 
debreczeni Erzsébet utón történt? Varya 
Gábor, egy szegény napszámos ember, 
a ki csak pár nappal azelőtt jött ki a 
közkórházból, hűtlenségen érte hites- 
társát. Egy kis faapritó baltát kapott 
fel és a csendesen szunnyadó Takaró 
Istvánt, meg a hitestarsát ezzel sújtotta.

Nehéz sebet kaptak mind a ketten. 
Hosszú ideig feküdtek a közkórházban, 
ahonnan csak pár nap előtt jöttek ki. 
Az asszonyon semmi nyoma sincs a 
sérülésnek, de Takaró István halántéka 
alatt ott a forradás és egész életén 
keresztül bélyege lesz egy könnyelmű 
lépésének.

Varga Gábor azalatt vizsgálati fog­
ságban ült s bűnös tettének, gyilkos 
merényletének tárgyalására a tegnapi 
napot tűzte ki a debreczeni kir. tör­
vényszék.

Esküdtszék elé állította Varga 
Gábort, a ki vizsgálati fogsága daczára 
rabruhában jelent meg az esküdtek s a 
bíróság előtt.

A d-íbreexeni törvényszék legkivá­
lóbb büntető jogászai foglalták el a 
bírósági helyet. Az elnöki tisztet maga 
dr. Szűcs Miklós, a törvényszék nagv- 
tudásu elnöke, dr. Szeöke István és 
Kolbenhayer Kálmán, a bírói kar jele­
sei foglalták el. A vád képviseletében 
is egyik jeles alogyészünk dr. Bálint 
Zsigmoud jelent meg, mig a védelem a 
kitűnő kriminalista: dr. Bakonyi Samu 
kezében van.

Egy ilyen érdekes ügy, különösen 
ha ilyen kitűnő erők közreműködésével 
kerül igazságszolgáltatásra, rendkívül 
tanulságos lehetett volna nemcsak a 
laikus közönségre, de a szakemberekre, 
magukra a jogászokra is. Ámde — és 
ezt tisztelettel respektálják — a tár­
gyalás folyamán olyan részletekre is 
sor került, vagy legalább kilátás volt 
rá, hogy fog sor kerülni,' mikép a zárt 
tárgyalás elrendelése nemcsak szükséges, 
de kívánatos is volt.

Még bizalmi férfiak sem, csupán a 
bitóság és az esküdtszék tagjai marad­
tak benn a teremben. Az esküdtszék 
pedig a következők voltak: Gál Ferencz. 
Szabó Péter, ifj. Pálffy József, Kozma 
László, Gebauer Károly, Bállá Mihály, 
Ménes István, Julow Lajos, Sasa Béla,

Varga József, Papp György, Tóth István. 
Pótesküdt.: Veréb Lajos.

A védelem képviselőjének kérel­
mére rendelte a törvényszék a zárt 
tárgyalást arra az időre, mig a rokon­
szenves arczu, de mély bánattól és "sok 
szenvedéstől megtört Varga Gábort, 
majd a feleségét és Takaró Istvánt ki 
hallgatta a törvényszék. A begyült hall­
gatóság csupán annyit hallott a tárgya­
lásból, amennyit az általános kérdé­
sekre a vádlott felelt.

Elnök: Neve?
— Varga Gábor, 43 éves.
— Vallása é-i foglalkozása ?
— Református, napszámos ember 

vagyok.
— Van felesége ?
— Nincs!
— Még van — figyelmezteti az 

elnök. — Addig, mindig, amig törve 
nyesen e! nem váltak.

Ennyit hallott a hallgatóság és ki­
vonult a teremből. Vallott azután Varga 
Gábor őszintén, úgy, ahogy fájdalomtól 
mélyen sújtott szive súgta. Nehéz vád 
volt ez a hitestársa ellen.

El is húzódott a tárgyalás egészen 
estig s ma már a nyilvánosság előtt 
folytatják.
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As Uránia második előadása
t'.gnap este folyt le a ezinházban, az első­
nél jóval nagyobb érdeklődés mellett. Á 
színház parkettje egészen megtelt közön- 
séggei, amely élvezettel nézte az újvilág 
csodásán érdekes képeit, Amerika nagy vá­
rosait, különös elragadtatással szemlélte a 
Niagara zuhatagot nyolez-tiz féle változat­
ban, majd a felette elvezető s milliókba 
került vaehidakat, a mellette épült gyára­
kat stb. Szóval a tegnapi előadás újból 
nagy tetszéssel és a közönség elismerésével 
találkozott.

Szininovendékek előadása 
Debreczenben. Azok a debreczeni 
ifjak és leányok, akik részint Budapes­
ten a Bákosi Szidi sziniiskolájában, 
részint a temesvári sziniiskolában ké­
szülnek a szinipályára a most bekövet­
kezett szünidejüket szülővárosukban, 
Debreczenben töltik, műkedvelő elő­
adásra készülnek. Ennek az előadásnak, 
jólehet műkedvelőkkel egészül ki a tár­
saság, értéket az a körülmény szolgál­
tat, hogy Hauptmann Gerhardt nagy 
Btilü drámáját, az Otthont fogják elő­
adni. Az előadást az eddigi megállapo­
dások szerint már július hatodikáu 
megtartják a Margit-füfdő disztermében 
s a tiszt« jövedelmet a legnemesebb jé- 
tékr nyczéllal a debreczeni szegények 
ingyen kenyere javára adják.

Ax Uránia mai előadáea iránt 
különösen nagy érdeklődéssel viseltetik a 
közönség Végre is rendkívül kedves dolog 
a táncz sokféle tarkaságában gyönyörködni, 
úgy, ahogy ez a különféle nemzeteknél szo­
kásban van. De legérdekesebbek lesznek 
kétségtelenül azok a képek, amikor az aln-

I kok megelevenednek a közönség előtt és 
egymásután a legszebb tánezokat lejtik 
el előttünk a modern technika erdekes vív­
mányának, a kinniratográfnak segítségével 
egy óriási vási.ondarabon.

A görög tánezon, a táncz istennőjének : 
Terpsichorónek bemutatásával kezdődik a 
képcsoportozat. Majd gyönyörködtető kép, 
mikor Terpsichore tánezra tanítja a halan­
dókat. De ennek a felvonásnak a legszebb 
képe egy mozgó fénykép lesz, amikor élőt 
tünk járják a görög tánezot: Balogh Szidi, 
a magy. kir. opera prima balerinája és 
Nirschy Irén.

Uránia, Egypiom, Palestina, Assyria, 
Róma következnek. Meg kell jegyeznünk, 
hogy a palesztinai táncnok között szintén 
lesz egy mozgó fénykép. Ez még érdeke­
sebb az előbbinél, mert uira látjuk Márkus 
Emíliát, a nemzeti színház kiváló művész­
nőjét, aki csak pár nap előtt ragadta el 
művészetével a debreczeni közönséget. Ez­
úttal, mint kiváló tánezomő szerez majd 
gyönyörűséget a közönségnek. A Salome- 
tánezot fogja eljárni. Régi héber motívu­
mokból szerkesztett dallam lesz hozzá a 
zenekiséret.

Később a középkor táuczaiban talál­
hat élvezetet a közönség, ahol a Pávatán- 
ezot mozgó fényképekben járják a közönség 
előtt a magyar királyi opera hallétjének 
tagjai. A Gaillarde tánezot szintén mozgó 
fényképekben látjuk. Rendkívül szép lesz a 
velenczei ünnepély, az Allemande táncz 
szintén mozgó fénzképben.

Meglepi a közönséget a Gavotte. Mozgó­
fényképekben járják az opera balettjének 
tagjai. A nagy mazur, a japáni táncz, a 
jávai tánca, a néger táncz, a palotás és 
körmagyar, a csárdás, mind moxgófényké- 
pekben lesz látható. Nagy hatásra számit, 
hat, mikor Fedák Sárika a faczipős tánezot 
lejti el szintén mozgófényképben.

A mai előadás iránt joggal van olyan 
rendkívüli érdeklődés s a jegyekéit már 
tegnap tömegével keresték fel a László Al­
bert könyvkereskedését. Este jegyek a szín ­
házi pénztárnál válthatók.

A nagyerdői eset.
— Válasz. —

A nagyerdei esetről hozott tudósítá­
sunk méltán keltett szenaáoaiót. Ámde fel ­
háborodással nem az a körülmény találko­
zott, hogy a nyilvánosság elé vittük, hanem 
maga az esemény s az, hogy ilyen dolog 
a puritán Debreczenben elvadult lelkek hi­
bája miatt megtörténhetett.

Egyik lap áraunkat pedig, amely — 
úgy látszik — felette éhes az előfizetőinkre, 
arra a szerotetre, bizalomra és ragaszko­
dásra, melylyel a mi közönségünk a Deb­
reczeni Újságot körülveszi, felháborította, 
hogy mi ezt az esetet 6 előtte le mertük 
közülni, Mert a rendezett nagy müfelhábo- 
rodásnak — amelynek bizonyára a nagy 
keserűség is indító oka lehet — más elfo­
gadható alapja nincs. ítéletre képes embe­
rek tudják nagyon jól, — a gyengébb elem 
kedvéért azonban meg kell magyaráznunk, 
hogy ilyen esetet a nyilvánosság elől el­
zárni éppen a közerkölcs biztonsága érde­
kében nem szabad.

Nem először történt ez Debreczenben. 
Akkor elhallgattuk. Megismétlődött, vétek 
lett volna elhallgatni. Ha újra elhallgatjuk, 
újra megtörténik. Már pedig azzal a közle­
ménynyel, mi éppen annak akartuk elejét 
venni, hogy ilyen vakmerőségre többó era-
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berek ne Tanulhassanak. Mórt amitől eddig 
ii' m tarthattak, most már bekövetkezett 
számukra a nyilvánosság 1 /sújtó kritikája is.

Felháborodni tehát azon, amit oku­
lásra és óvatosságra intő például a nyilvá­
nosság elé visznek, csak a könnyen meg­
érthető s mind mre képen kenyér irigység 
íud. T 'ssók csak megnézni a tegnapi Pesti 
Naplót. Ökölnyi betűkkel, első újdonság 
ezikkben, a debreezeni escíh m tökéletes n 
tuso dé dolgot, csakhogy czifrább szava ban 
közöl. Vájjon többi .fővárosi laptársai ellene 
támadnak ezért Ha igen, akkor volt egy 
hajszál oka az Udfu-n-ik is. De ha nem, 
akkor ez a hallgatás súlyos kritikát gyako 
rol az, ő merészsége, laptársa iránt tanúsí­
tott tiszceletlsnsége a a közjó érdekében 
meg yilatkozott becsületes szándék félre 
magyárázása miatt.

Óh tudnánk mi is szép leveleket kö­
zölni, amelyekben dicshimnuszokat zenge- 
doeünk nrngunimak s a konkurens lapot 
letiporjuk, Csakhogy tartunk attól, hogy 
valami ördögi véletlen olyan kaczérul ró- 
fálná meg a toliunkat, mint a müfolhábo- 
rodásbau utazó laptársét. Mert azokba a 
levelekbe ugyan hogy tévedhetett a« a pzó, 
hogy „laptársunk“ ? Hiszen szerkesztőségen 
kívül álló magán ember illőn kitételt nem 
hasznai os nem is használhat. Ssj ótiibáuak 
deklaráni p dig laikus előtt is m rész oo- 
log lenne.

Avagy menjünk tovább. A t i sze­
münkben szálkát keres és a magáéban geren­
dát is leied. Azt mondja, hogy ilyen esetet 
vagy holmi párisi specialitásokról szóló soro­
kat még a hirdetések között sem közölne, 
És nagy pechjóro már a mellette való hasáb 
is hatalmasan ráczáfol. Ott van ökölnyi 
betűkkel: „Férfiak ingyen kapnak“ cxim 
alatt egy szemérmetlen hirdetés, amely csak 
úgy duzzog a visszataszító soroktól és min 
dón romlottságot magában foglal. Mi önzet­
lenül, intő péld, gyanánt vittünk a nyilvá­
nosság elé ehhez képest ártatlan dolgokat, 
ott meg ezt hirdetési pénzért mutogatják. 
Vájjon ez nem ejti gondolkozóba a család 
apákat P

Akinek a saját háza előtt van mit 
seperni, az ne motoszkáljon & máséhoz. 
Avagy a kenyérharcz minden-9, még a: re 
is képes, hogy egy lapot, amely mindenkor 
lelkesedéssel, becsülettel és d'skrét tollal, 
a személyeskedésük megvetés-', a kollegiáli- 
tás tisztelete mellett szolgálta városunk 
érdekeit, egy tlen merészebb közloménvéórt 
megvádoljon? H* egyéb nem akkor‘az a 
körülmény, hogy ex újságíró lapja, aki 
abból csaknem félszáz embernek és tizen­
egy tagból álló családjának ad kenyeret, 
tiszteletet vagy azclidebb formában kolle­
giális elnézést provokálna.

Köszönje a folháborod itt kolléga en­
nek a családn k, hogy exuttal elhallgattuk, 
a ni a szivünkön feküdt. D<; ha bele kény- 
szerit s ennek a családnak a kenyere ellen 
mer támadni, majd megmondjuk, hogy 
mi-rt nincs joga morált prédikálni a 
Csokonai nyomdának.

iTJDONSÁOOK,
* A debreozeni gar dák ta­

nulmányútja. Az a tauulmánykirán- 
duláí), amelyet a debreezeni gazdasági 
egyesület a mezőgazdasági kiállítás 
megtekintésére a fővárosba rendez, 
népesnek ígérkezik. Csak két napja,

! hogy az egyesület ide vonatkozó fel- 
i iiivása lapunkban megjelent s már is 
jelentkeztek gazdáink közül annyian, 
amennyi a tanuimáuykiállitás kedvez­
ményes költségekkel járó megtekintésé­
ivé dzükséges. A részvételre jelentke­
zett gazdák névsorát a következőkbon 
adjuk : Polgári József, Pásztor János, 
Pásztor István, Polgári András, Vil- 
mánvi Imre, Németby László, Mike 
Ferencz, Balogh. Ferencz, Balogh János, 

í B’czó Gyula, Tóth András, Farkas 
: Albert. További jelentkezéseket Rácz 
' Lajos titkár fogad el. Az utazás és 
f tartózkodás költség- J alig tesznek íöb- 

ö:it, J 0 —12 írtnál.
* A Stefénia-árv&ház vizsgá­

lata. A helybeli jótékony nőegylet Sto- 
fáaiti-árvaházban lévő elemi iskola vizsgá­
ló a f. hó 22 én, szombaton d. u. 3 órakor 
fog megtartatni, melyre a nőegyht választ 
Hiányai és rondos tagjait, valamint a szü­
lőket és sz érdeklődő közönséget ezúton 
hívja meg a nőegylet elnökség-'.

* A kanyaró járvány. La­
punkban tegnap már híradással voltunk 
arról, hogy városunkban az ap ó gyer­
mekek között járványszerüleg léped fel 
a kanyaró. Pr. Sár váry Gyula tiszti 
főorvos jelentéséi tegnap már be is 
adta 8 kérelméhez képest a sürgő - óvó 
intézkedéseket elrendelték Első intéz­
kedés az, hogy az óvodák sürgőt- bezá­
rását kimondották 3 erre nézve a hiva­
talos utasításokat kiadták. Másodszor 
minden olyan lakást, ahol kanyaróban 
fekvő beteg van, az idegenektől izolál­
jak a tegnap a fertőtlenítő bejárta az 
ilyen ház-hat, mindenütt veres plaká­
tot ragasztott az ajtósra ezzel a fel­
írással : „Ragályos betegség, idegeneknek 
tilos a bemenet /“ Más irányú intézkedő- 
seK is történtek, hogy a ragályos be- 
i'gíiég tovaharezo-áaa s terjedése ;neg-

ukadalyoztassék. Ha szonb. n még eré­
lyesebb intézkedésekre is szükség lenne, 
az egészségügyi bizottság ül össze s
hozza meg határozatait. Ma azonban __
megnyugtathatjuk a közönséget — erre 
uinci -züiiség, inert bárha já'ványo.s 
jellege van is a kanyaró fellépésének, 
a felmerülő esetek enyhe lefolyásnak.

* Koldusbottal a világ körül.
Egy öreg < mbert vittek tegnap a rendőrség 
elé, «ki vlahonnan Ausztriából kei ült el 
hozzánk. A törődött aggastyán koldusbottal 
a kezében járja a vUá ot. Itt is, ott is 
adtak neki valamit s azután tovább ment, 
nőm gondolva azzal, hogy merrs vitzi az 
útja, hogy mindég jobban távozik szülő­
földjéről, csak ment tovább mindég tovább, 
így érkezett cl Dabreczjnbe is és koldulás 
miatt került a rendőrség elé. Kirschor Bír-

mitnak hívják és valamikor jobb világot 
ólt, mint iparos, de elöregedve elszegénye­
dett és koldulásból tengeti óletét. A rend­
őrség ma szülővárosába toloncsolja Kirscher 
Bernátot.

* Debrczen uj piaoza. Deb
raczen városa tudvalevőleg a Simonffy 
utcz&i bérház végében uj piaczteret 
tervez, amelynél egyes telekrészek kisa­
játítása vált szükségessé. Az előzetesen 
e iárgyban folytatott tárgyalások a meg­
egyezés nehézségei miatt hosszadalma­
sok voltak ; ma azonban arról értesül­
tünk, hogy a kedvező eredmény nem 
maradt el s a kiküldeti bizottságnak az 
érdekelt tulajdonosokkal sikerült békés 
megállapodásra jutniok. Erről már a 
tanács egyik közelebbi ülésében törté­
nik jelentéstétel, amikor a piacztér ki- 
kövezése és berendezése ügyében meg­
teszik a szükséges intézkedéseket is. 
Azok, akik az uj piacztér létesítése 
iigvébea hivatalosan buzgólkodnak, biz­
tosra veszik, hogy legkésőbb szeptem­
ber végére az uj piaczot is átadhatják 
rendeltetésének.

* Karmester választás A Petőfi­
déikor junius 21-én, tegnap délután hat 
órakor tartott választmányi ülésében Frentzl 
Rudolfot, a délkör volt karmesterét, újból 
egyhangúlag karmesterévé választotta.

* A debrec eni sertéskeres­
kedők a fÖMmivelésügyi mi­
niszternél. A debreezeni söriédkoro- 
kedök, akikhez több város sertéskeres- 
kedői csatlakoztak, tegnapelőtt dr Király 
Ferencz ás Thaly Kálmán országgyűlési 
képviselőink vezetése alatt kfildörtségi- 
leg tiszteleglek a földmivelésügyi mí- 
nLzternól. A küldöttség tagjai voltak: 
Ungváry József, Czegléxly András, Kéki 
Sándor, Kováca János és Kovács Péter.
A küldöttség! tisztelgésre okot az szol 
gáltatott, hogy a magyar serié: tenyész­
tésre és hizlalásra szinte soha sem ne­
hezedett nagyobb sulylyal a szerb sej­
tések behozatala s a német piaczokv.uk 
a magyar sertés k elől való elzárása, 
mint épen most. A miniszter nagyon 
megnyugtató választ adott és egyúttal 
figyelmeztette a gazdákat, hogy egymás 
áruit rontják, ha egyszerre annyi fő­
hajtást eszközölnek. Kívánatos, hogy a 
eertéskereskedők találjanak módot arra,
ogy bizonyos arányban történjék a 

felhajtás. Azután kért' a miniszter, 
hogy sérelmes esetekben bizalommal 
forduljanak hozzá és ha jogosak, ipar­
kodni fog orvosolni. Thaly Kálmán me­
legen mondott köszönetét a miniszter­
in k, hogy megfontolás és jogorvoslat 
tárgyaivá teszi a küldöttség kérelmét.

Ezután Ungváry József debreezeni ser- 
téskereekedő szólott a következőkép: Eu, 
mint hizlaló újból bátorkodom felkérni ke­
gyelmes uramat, hogy igazán szánalmas sor­
sunkon segítem kegyeskedjék s panaszun­
kat a jövő évben Németországgal, mint 
szövetséges állammal kötendő szerződésünk 
megkötésekor szintén figyelembe venni mól- 
téztassók. Mert ha mi szövetségben állunk 
Németországgal, akkor az a mi sertéseinket 
eressze be Porosz Sziléziába, no az oroszo­
két. Éne igényt t ríhatunk. Magyarország-

190L junius 22



í«>tfj jumaiá z2

mik biztosítani kell a kivitelt olyan váró 
nokból, amelyek külön állategészségügyi 
felügyelet alatt állanak. Nekünk nemcsak a 
múltban volt előbb el panaszolt sérelmeink 
miatt veszteségünk, hanem ba a moltani 
állapoton segítve nem lesz,jövőnk is veszé­
lyeztetve van.

Darányi Ignácz földmiveléaügyi mi­
niszter: A nagy városok sokat tehetnének 
a sertéakiviteli telepok kellő berendezésével 
a kivitel érdekében.

Ungváry József: Szerény polgári sza­
vamra fogadom, hogy megjavulnak majd az 
állapotok, ha sérelmeinek orvoslásra I dái­
nak, Semmi áldozattól sem fogunk meg­
riadni, hogy a sertéskiviteli és füdolgozási 
telepeket létesítsük. De ha feunálianak a 
mai viszonyok továbbra is a magyar tenyész­
tők, hizlalók és kereskedők még nagyobb 
veszteségeknek lesznek kitéve, mint eddig 
voltak. Ebben íz esetben nem fektethetünk 
be nagy összegeket. Ma is valósággal áldó 
zatot ho,5 az ember, ha a aertóshizlalásba 
vagy kereskedésbe fekteti pénzét, mert nagy 
fáradtság és munka alapján alig látjuk a 
pénzt viszont. Sok különleges intézkedés is 
nohoziti helyzetünket. Éppen a Szerbiából 
behozott sertések azok, amelyek állategész­
ségügyi tekintetben a legnagyobb kifogás 
alatt állanak.

Darányi földmivelésügyi miniszter: 
Bizony igaz, hogy a sertóekereakedelemre 
nehéz idők járnak. A magam vészéről min­
dent megtettem s ezután is megteszek, hogy 
ügyüket elősegítsem,

* Debreczeni gazdik vál­
lalkozása. Debreczen városa a F«n- 
cöikáró! nagyobb mennyijógii fát akar 
a városba beszállittatni s ezt pályázat 
utján óhajtja biztosítani. A debrecsení 
gazdasági egyesület most mozgalmat 
indított, hogy a famennyiség beszállítá­
sára maga a gazdálkodó polgárság 
"vállalkozzék. Az a pénz, amit igy 
magán vállalkozó kapna a várostól, le­
gyen a gazdálkodó polgárságé A gaz­
dasági egyesölet közelebb e tárgyban 
közgyűlést tart a n határozat értelmé­
ben keresi meg a hatóságot, hogy 
magánvállalkozó mellőzésével Debrecen 
gazdálkodó polgárságára ruházza a fa­
mennyiség beszállításának jogát.

* Dr. Benedek János képviselő- 
jelölt. Dr. Benedek Jánost, a poéta ügy­
védet, a jeles szónokot Böszörményben kép­
viselőjelöltnek kiáltják ki. Ottani tudósítónk 
írja erről a kővetkezőket: A h-bősz,örményi 
függetlenségi és 48-as párt újra szervezke­
dett. Elnökké választotta ifj. Sóvágó Gábor 
ügyvédet, volt képviselőt. Alenökök lettek : 
Kálmán Lajos ügy ved, Gaál Sándor gazdál­
kodó. Főjegyző Aimássy Kálmán tanító, al­
jegyző Tóth András egyházi ellenőr. Bizott­
sági tagok: Török András, Igr.úíh Bálint, 
L. Szabó Imre, Mátyus Gábor, Dión János, 
Mátyus Sándor, Uzonyi György, Drén Sán­
dor, Uzonyi Pál, K. Szabó János, Cs. Tóth 
István, Borsó Péter, Sz. Kathi Imre, Bod- 
nár Mihály, U. Szabó Lajos, Tóth János, 
Kovács Antal, Balogh István, Király Mihály 
Kovács Márton, Zolnai Mikién, Vida Zsig- 
mond, Láda János, Paksi Imre, Karap Fe- 
rencz, ifj. Sóvágó Imre, Oláh Bálint, Frid- 
rick Lajos, Kovács Bálint, 0. Kiss Imre, 
Bodnár Sándor, Fábián István, Szolnoki 
Péter, Takács Gábor, Boros Sándor, Nagy 
Sándor. V. Sóvágó Imre D. Kiss Gábor, 
Mező Sándor, Cserép Gábor, Kathi Péter,
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L. Szabó Márton, Stüígyi András, Csige 
Gábor, id. Dobó Sándor, Kiss B. Sándor, 

i Fazekas Sándor, Oláh Antal. Vasárnap less 
, a kópviselőjelölós a bizottságban. Emlegetik 

ifj. Só vágó Gábort, némely >k még Szinay 
Gyulát, mások — és ha Sóvágó a jelöltsé­
get nem fogadná el — a nagy többség Dr. 
Benedek Jánost, a „D ebre ezen* főszorkesz- 

! tőjét és jónevü poétát, kinek nagyatyja 
böszörményi lelkész és esperes volt.

1 * A viharok kalendáriuma. A
kényéririgyutg már a* időjóslás térén is fel­
bukkant. Falónak kvnkurrenae is akadt 
Schmidt Ágost tan ír strassburgi meteoroló­
gusban, aki az eddigi mondható számítással 
megállapította az idei viharok valószínű 

! naptárát. A jóslat az idénre már szépen 
bevált, mert áprilia közepén és ki váll május 
végén csakugyan igen jelentős viharok jártak 
Európáé .ette. Az azután következő nőnapokra 
nézve a következőket jövendöli: janim 
havában a viharjáráa 18-ikáig fokozódik és 
csaknem eléri a májasvégi viharok erejét. 
Erre csökkenés következik megint julius 5 ig, 
majd ismét emel kodé« 10 ike körül, hogy 
végr : 25-ike táján tetőpontját érje a viharos 
időjárás. Augusztus 3-ig gyérebb lesz 23 án 
pedig ismét uirübb és erősebb a viharos idő 
Majd csökken a t ihatok heve s augusztus 
30 ától szeptember 10-éig a nor <ális mér­
téken is alul marad; 15-t tői 20-áig emel­
kedés következik, mig u hónap vége táján 
csökkenés. Legkevesebb vihar a száraz pe- 
riodosukbaa lesz, tehát: junius 8-tól 18-áig, 
julius 5-től 15-ig, augusztus 1-től 4-ig, majd 
9 tői 13-ig végre pedig augusztus végétől 
szeptember 10-íg.

* Uj lovasa ági kard. A közös had­
sereg lovas ezredéi közt kipróbálás egáljá­
ból legközelebb nagyobb számban osztanak 
ki az uj minta szerint készült lovassági 
kardokból. Az eddigi kardok túlsúlyosak 
voltak s ezeket könnyebbekkel, czélszörüb- 
bekkel fogják helyettesíteni. Az uj kard 
úgy szúrásra, mint ágáéra alkalmas lesz. 
Főképen pengéje, ennek sulyolosztása kü­
lönbözik az eddigiétől. Markolata hosszabb 
kezelhetőbb lesz, egy lapos támasztékkal a 
a hüvelykujj a rámára. Kosara in nagyobb 
Az uj kard 10—14 dekagrammal könnyebb 
a réginél, kosár nélkül mintegy 4 czeiti- 
móterr-d szélesebb. A próbák félétzfcendeig 
fognak tartani s az illetékes körök csak 
azután fogn»k dönteni, a nyert eredmények 
alapján, vagyis véglegesen > ajd csak kio 
légitő eredmény esetén fogadják el az uj 
mintát.

* Állatvédelem. Egy hölgy meg­
szólít egy fiúcskát, a ki m .dárfószket fosz­
tott ki.

— Rossz gyermek, miért lopja el a 
tojásokat? Mit, csinál msjd a szegény ma- 
dóranya, ha hazaérkezik?

— Oü, az anya már meghalt.
— Honnan tudja?

- Ott látom a r -gys-ád kalapján.

* Aki mellől a lovat lopják el.
Drágán fizette m .g Csarnty Sándor Eötvös- 
utczán lakó íölduiivea tegnap éjjeli alvását, 
mert szunnyadása ideje alatt meglopták, 
ügy törtéi/t, hogy még tegnapelőtt kiment 
szék révei a Nyúlás m illett lövő földjére, 
hogy m map torát reggel hozzákezdhessen 
a munkához. Ahogy kiérkezett a tanyára, 
lovait kifogta és béklyóba verve, a szabad 
mezőra engedte I golni, in iga podig 1 .dőlt 
a gyepre s csakhamar mély állomba merült.

Hajnalodoit, mikor ielóbradt. utána nézett 
lovadnak, melyek közül kettőt és a csikót 
megtalálta, do a harmadik után hasztalan 

I kutatott egész nap, nem birt nyomára 
akadni. A.z eltűnt lónak valószínűleg a ha- 

! tárban fel-fel tűnő kóbor czigányok fogták 
1 pártját. Az esetről értesült rendőrség a 

ovasrendőröket bízta meg a nyomozással.
* Hölgyek figyelmébe. Halmágyi 

Sámuel divatáru-házában a legújabb női 
és gyermek felöltők, kostümök, szok­
nyák, blousok, jabok. csokrok, övök, 
napernyők feltűnő olcsó árban lesznek 
elárusítva.

* Megszűnt csőd. A debreczeni kir. 
törvényszék csődbírósága Glück Herman 
ellen elrendelt csődeljárást, a tömeg vég- 
feloszlása- folytán 6718, rzámu végzéssel 
megszüntette.

* Rózsa arczkenőcs, szeplő, máj- 
foitok, porsenóaak ellea legjobb vegyészeti 
termék, Teljesen ártalmatlan, nem ssteoz, 
nem avasodik soha. Üdesóget, bájt kölcsönöz 
az arcznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 60 fillérért kapható Francsies és Jéna 
drogueriftjában, Kossath-u, 2. az. Ugyanott 
mindenfele toil-it-csikkek kaphatok.

* A Polgári Kerékpáros Egye­
sület ma szombat este 8 és fél órakor az 
egyesület helyiségében (Dréher sörcsarnok) 
nagy értekezletéé tar! melyre as egyesü­
leti tagokat tisztelettel meghívja az el­
nökség.

* Kováts-féle Köszvényszesz gyorsan 
elmulaszt mindennemű hülósből származó 
rh-'umát, szaggatást fogfájást stb. Kapható 
kis üveggel 35 kré"i, nagyobb és erősebb 
hatású?« 1 80 krért, L. oováts Nándor 
gyógyszeresénél a Fehér Hattyú gyógy- 
s ertárban Piacz u. 30.

* Sok a krajezár. A krajezár, a 
régi osztrák értékű rózpénz már jóidő óta 
nem pénz többé, hanem azért kitűzött ha­
táridőig becserélték teljes értékében fillé­
rekre és a mikor a határidő lejárt, kitűz­
tek egy újabb határidőt, melyen belül a 
krajcrárt és nem nagyon szerepelt öcsesét, 
a félkrajezá-c becserélték névértékűknek 
felére. Ez a határidő a múlt év februárjá­
ban már lejárt, de azért úgy látszik, régi 
pénzben móg mindig /gon v agyonosak va­
gyunk, mert most is sok a krajezár. Ez 
látszik legalább n pénzügyminiszternek 
m ,st kiadott körrendeletéből, a tnelylyel a 
februári határidőt további intézkedéséig 
megbosazabhitjis.

* A kártya reformja. — Tudod, 
hogyan kellene a kártyát egészen korsze­
rűen reformálni ?

— Hogy an ?
— Úgy, hogy a pakliban a tökfilkó 

legyen a legnagyobb ur!
* Katona-zenekar hangversenye.

Szombaton este a Bika szál oda udvari he- 
lyiségébeh négy katna xeno-hangv.-rsony 
lesz. A hangversenyen mindenki belépő díj 
nélkül vehet részt.

TÁVIRATOK.
A braganxai herczeg váltói.

Budapest, junius 21. Öt év eiött 
egy elegáns föllépésü fiatalember költö­
zött a fővárosba. A neve csakhamar 
ismertté lett Vargának, nagyobb pénz
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üzletekkel kezdett foglalkozni e a mint 
ismerés, hozzá fordult Ferencz József 
braganzni herczeg, a fiatal debreczeni 
huszártiszt is. Vargának ez az ihlete 
azonban rosszul ütött ki. A fiatal her­
czeg ugyanis följelentette váltóhamisítás 
miatt és cl is ítélték 3 éoi /egyházra. 
Ekkor sült ki, hogy a jeles férfin való­
jában egy nagyobb s ilü szélhámos, a 
ki a mások pénzét forgatta, maga pe­
dig egyre-másra hamisította a váltókat. 
Még két ha nis váltója került elő a bra- 
ganzai herezegnek, egy 16.000 és egy 
9400 koronáról szóló, a melyek miatt 
Vargát aj bűnvádi eljárás alá fogták s 
vele együtt a vádlottak padjára került 
Varga Béláné szül. Bereczk Irma is.

A törvényszék ma ítélkezett fe­
ledtük és Varga Antalt csalásért, vala­
mint okirathami jitásért újabb két évi 
(egyházzal sújtotta. Varga Bélánét 
fölmentették.

vasárnap már meg is fog jelenni. A kilépő 
munkatársak a szabadelvű pártban is beje­
leetették eljárásukat annak indító okaival 
egyetemben. Az eset. melyhez hasonló pár 
év előtt történt Budapesten, roppant fel­
tűnést kelt.

Megbánt öngyilkosság.

Bot-dny a Kisfalndi-szinházban.
Budapst, junius 2.. A Kisfaludy- 

szin. áz ma este oly esemény színhelye 
volt, mely eddig egyedül álló a szín­
házak történetében. Premiert adtak, 
Walkó László „Báró és ballerina1 ez. 
darabját. Mikor az előadás véget ért s 
a közönség távozni készült, a szerző 
hirtelen a színpadon termett s onnan 
beszédet intézett a közönséghez és ala­
posan lekritizálta a színtársulatot. Kije­
lentette, hogy e színház nem mél­
tó a Kisfalud! fényes nevére, — 
mert a benne játszó színészek nem j 
tudnak semmit, sőt még annyi fáradt- j 
ságot sem vesznek maguknak, hogy 
legalább a szerepeiket megtanulják, Ä j 
közönség a váratlan incidensre roppant 
pisszegésbe és zajongásba tört ki, mely 
végül oly hatalmas botrányává fokozó'- 
dott, amilyet még nem láttak a szín­
ház falai.

Becs, junius 21. Különös set tör­
tént, ma Bécsnek Hernals külvárosában. 
Egy Zimmermann Ferencz nevű mun­
kás és kedvese Hausknopf Mária valami 
okból elhatározták, hogy búcsút mon­
danak az életnek s közös akarattal 
együtt mennek a halálba. Tervük végre­
hajtásához hozzá is láttak és Z mmer- 
mann egy hatlövetű revolverből három 
golyót lőtt a leányra s ugyanannyit 
magára. — Csodálatosképen a golyók 
egyike sem okozott halálos sérülést s a 
szerelmes pár úgy játszik megelégelte 
az öngyilkossági kísérletet, a mennyiben 
összeszedelőzködve megindultak be a 
városba. Útközben mindenkinek feltűnt 
a véres pár, kiket aztán hamarosan le- j 
tartóztattak és egyenesen a kórhába 
vittek. i

Tőzsde.
Goldstern Mór debreczeni bank iroda 

jelentése
— Esti zárlat. —

Busa, októberre , . . 8.13
Ross októberre . . . 6.88
Zab októberre . . . 6.37
Tengeri júliusra . . 5.43
Tengeri 1902 májasra 5.19 

Irányzat lanyha. Berlin 3 4 márkát el olcsóbb.

HIRER
Éjjeli posta.

A Vadnay Andor utóda.
Budapest, junius 21. Jól értesült poli­

tikai körökből jelentik, hogy a nemrég el­
hunyt Vadnay Andor utóda a csongrádi 
főispánt székben dr. Lukács György bekés- 
megyoi főispán lesz.

A román király felköszöntője.
Synaja, junius 21 Beck tábor­

szernagy, a vezérkar főnöke, aki törzs­
tisztjeivé. Synaiába érkezett, meleg 
fogadtatásra talált Károly román ki­
rálynál. A román király a vezérkari 
főnök tiszteletére diszebédet adott, a 
melyen felköszöntőt is mondott. Hang­
súlyozta az osztrák-magyar monarchia 
és a közle fönnálló, mitid/obban meg­
erősödő barátságot. Végül I Ferencz 
Józsefet éltette.

A Magyar Hírlap válsága.
Budapest, junius 21. Egyik tekintélyes 

fővárosi lapot, a „Magyar Hírlapot“ súlyos 
válság fenyegeti. Munkatársai közül ugyanis 
tizenöten, Fenyő Sándor, alap szerkesztő­
jének vezetésével hirtelen megváltak a szer­
kesztőségtől a uj lapot alapítanak, mely

X Erzsébet királyné szob- 1 
rának leleplezése. (Éjjeli express 
tudósítás.) Az áldott emlékezetű király­
asszonynak szobrot állít Salzburg váro­
sának közönsége a mely kegyelettel 
emlékezik vissza azokra a napokra, a 
melyeket a megboldogult p. városban 
töltött. A szobrot Helmer hírneves bécsi 
szobrásznál rendelték meg, a ki már 
elkészült a müvei. Mint bécsi tudósí­
tónk jelenti egy Salzburgból kapott ér­
tesítés nyomán, a szobor leleplezési 
ünnepségén amely julius 15 én lesz, 
megfog jelenni ő Fekóge. A királyt 
útjában a királyi ház tagja közziil 
12-en kisérik. Salzburgban minden elő 
készületet megtesznek ő Felsége foga­
dására, a ki három napig marad Salz­
burgban.

X Helné szobra. (Éjjeli ex­
press tudósítás) Heinénak a párisi 
montmartrei temetőben levő sírját nem 
sokára szobor fogja ékesíteni. Ugyanis 
— mint Párisból Írják — a Heiné 
szobor-bizottság megvette a korfui 
Akhilleon mostani tulajdonosától (egy 
olasz főur) azt a Heinó-szobrot, me­
lyet Erzébet királyné annak idején 
Hasselrüek dán szobrász által készít­
tetett és amelyet az Akhilleon peron­
jában helyeztetett el Igv t .hát a fen-

köit lelkű Erzsébet szobra fogja 
ékesíteni annak a költőnek sírját, a 
kinek a dalai egyetlen vigaszát képez­
ték a lelkében annyira megtört király- 
asszonynak.

X Medrcndítő eset. (Éjjeli express 
tudósítás.) Megrendítő eset történt a napok­
ban a tömörkényi határban, ahol — mint 
levelezőnk Írja — egyenként a lakosság 
fiatalabbjai, a suhancz legények lovakat 
szoktak legeltetni a falu közelében lévő 
legelőn. Szokásban van itt ugyanis, hogy a 
gazdák lovaikat éjjelre kiverik a legelőre n 
annak őrzését a nagyobb gyermekekre vagy 
a legényekre bízzák. Előfordult már néhány­
szor, hogy, valaki a legelésző ló sörényét es 
farkát levágta. Miután ez az eset már több 
Ízben ismétlődött, az őrzéssel megbízott le­
gények elhatározták, hogy meglesik a gonosz­
tevőt. Már néhány éjjel virrasztónak együtt 
a nagyobb legények, de a tolvaj csak nem 
jelentkezett, miből azt következtették, hogy 
a tolvaj valamelyik pásztor fia Lbz Tegnap­
előtt éjjel borult idő volt. Ezt az alkalmat 
használta fel az öreg Czignya Antal és fia, 
— mind a kettő rá'yogvető czigány, — 
kimentek a legelőre és a szanaszét lege­
lésző lovakon megkezdték a nyírást. Alig 
kezdte k azonban a munkához, amidőn az 
egyik pásztorlegény észrevette őket és egy 
éles fütytyel adta tudtára a többieknek, 
hogy itt vannak a tolvajok. A két czigány 
sejtette, hogy mit jelent a fütty s mene­
külni iparkodott, de a legények már akkor 
utjokat állották s a már előre elkészített 
furkós botokkal addig verték őket, amig a 
két czigány eszméletét vesztve lebukott. De 
még akkor sem hagyták abba a munkát, 
hanem ütötték és rugdalták őket mindad­
dig, rnig mozdulni sem tudtak. Az elöljáró­
ságnak csak reggel jutott tudomására az 
eset, amikor a csendőrséget rögtön értesí­
tette, mely a gyilkosokat Kónya Márton, 
Pap András, Kósa Bálint, Molnár Ferencz, 
Csapó Imr , Borbás József, Liptay Sándor 
és Faragó Mihály személyében elfogta.

X Az orosz trónöröklés. (Éjjeli 
express tudósítás.) Most, hogy a czár- 
nénak ismét leánya született, Oroszor­
szágban ismét komolyan foglalkoznak a 
trónöröklés kérdésével. A mostani trón- 
örökös^ Mihály nagyherczeg, a czárnak 
egyetlen élő fivére, nőtlen és beteges. 
Ha ez meghalna, úgy a trón Vladimír 
nagyherczegre, a czár legidősebb nagy­
bátyjára száll. Ennek fiai azonban ki 
vannak zárva a trónöröklésből, minthogy 
felesége egy meckisnburgi herczegnő, 
protestáns maradt és nem tért át az 
orthodox vallásra. A czár második nagy­
bátyja Sándoi nagyherczeg, a mióta 
morganatikus házasága felbontatott, 
nőtlen maradt, mig a czár legifjabbik 
nagybátyja Pál nagyin i ezeg nős és egy 
Demeter nevű fia van, a ki 1891-ben 
született. Tehát jelenleg ez utóbbi a 
közvetlen várományosa az orosz trónnak.

X Hajsza az úszó halott után
(Éjjeli express tudósítás.) Kotnjáthi Ernő 
rendőr tegnapelőtt este észrevette, hogy a 
Duna hullámai sebessen visznek egy holt­
testet ai összekötő vashid alatt. Hirtelen 
csónakba vetette magát és Venczel Antal 
haláesszal az úszó tetem után evezett. 
Nagy szél járt, akkor este és bár minden 
erejüket megfeszítették, nem tudták utólórni 
a* úszó tetemet, a melyet a széltől fölkor 
bácaolt hullámok sebes iramban vittek Cse­
pel felé. A község határában a két csolna- 
kos végre elérte és partra húzta a holt­
testet. Kotnjáthi rendőr elküldött a csepeli
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bíróhoz, bogy vegye át a holt! estet és tegye 
meg a további intézkedéseket. A község 
érdemes bírója azonban nem jött el. Ha­
nem üzenetet küldött, azt mondván, hogy 
nem ér rá, mert a korcsmában van elfog­
lalva. A rendőr jóidéig mégis várt a bitóra, 
de utóbb megtudta, hogy a biró hajnal 
előtt nem igen kerül elő a korcsmái hiva­
talos elfoglaltságából. — A tetemet, mely 
egy előkelőén öltözött hölgynek a hullája, 
tanuk jelenlétében a parton hagyta, érték­
tárgyait és személy leírását azonban behozta 
a főkapitányságra. A hölgy gesztenyebarna 
hajú. középmagas termetű, barna ruha, vö­
rös bőrkeztyü és fekete fűzős czipő volt 
rajta. Jómódú lehetett, mert igen szép 
remontoár arany órát, kétsoros arany lán- 
ezot, egy karkötőt, benne az 5 és valószí­
nűleg férjének arczképát, valamint kilencz 
értékes zsuzsut találtak nála. Mindezeket a 
tárgyakat a főkapitányságon a II emeleten, 
az 55. számú szobában meg lehet te­
kinteni.

X Vasúti szerencsétlenség.
(Éjjeli express tudósítás) Pétervárról 
jelentik nekünk : A balti vasúton ma 
Krasznoja-Szélo és Ligovo között egy 
Révaiból jövő személyvonat összeüikö- 
zött egy tehervonatta!. Tizenöt ember 
megsebesült.

X Takács Zoltán bandája (Éjjeli 
express tudósítás.) A tárgyalás mai hetedik 
napján Lenk elnök a tanukat hallgatja ki. 
Sajó Sándor rendőrkapitány után, akit teg­
nap hallgattak ki, ma Jeszenszky Gellért 
detektív*felügyelő jött sorra. Maudl József 
följelentése folytán a vidékre kiterjesztett 
nyomozást Jeszenszky vezette ; detektivjei- 
vel lent járt Mezőtúron és Sárospatakon, 
ahol lefoglalta a bankógyáriáéhoz haazoált 
gépeket és letartóztatta Takács ottani bűn­
társait. Jeszenszky elmondta ezután uz el­
járása részleteit. Mezőtúron gép it, fényké­
peid készüléket, gelatint és más hasonló 
szereket talált. Sárospatakon a sokszorosító 
gépet szétszedett állapotban találta. A bíró­
ság ezután Bezdek Károly detektív tapasz­
talatait hallgatta meg. A tárgyalás a többi 
tanuk kihallgatásával folyik.

CSARNOK 
Angyal 6« ördög.

(Fo! ytstia.)
Mari asszony csendesen sétálva tette 

meg az utat. Nehéz volt a csomag, benne 
a nagy kalapács. Sokszor megállóit, letette 
a csomagot, leült és pihent. Olyankor min­
dig nézte a* óráját, hogy van é, marad é 
megfelelő ideje P. ..

Volt bőven. Ilyenkor gondolatainak 
szentelte magát s úgy találta, hogy a be­

következő diadalért, anyagi sikerekért, va­
gyonőrt meg kell hoznia ezt uz áldozatot. 
Sőt mindez semmi azért a fényes kárpót­
lásért, amire — ha terve sikerül — kilá­
tása van.

Mikor kipihente magát, ismét tovább 
haladt. Legjobbat anna-' örült, hogy sehol 
egyetlen leiket sem látott. Milyen jó, gon­
dolta magában, — hogy egyetlen tanúja 
sincs az én utáninak. Mehetek bátran, nem 
lát senki.

Nem gyönyörködött 6 a vidék szép­
ségeiben, a mellette hatalmasan emelkedő 
sziklaóriásokban, a másik oldalon lefutó 
szédítő mélységben, csak haladt tovább 
egyenesen oda, ahol a sziklák közötti mély­
ség a legborzalmasabb, ahol a hegyoldalra 
épített vasútvonal kerülő útja a legve­
szedelmesebb. Nem kell ott csak az, hogy 
az egyik sint néhány ütéssel félrébb bilent- 
sók és a robogó vonat kisiklik, magával 
ragadja a kocsi sorát, bezuhan a mélységbe 
s sziklakövekről-sziklakövekre hullva Ízzé- 
porrá törik.

Ezt akarta Mari asszory. Mikor a 
várva-várt helyhez elérkezett, szinte meg­
borzadt a siuvonal merész kanyarulatától 
és a rettenetes mélységtől. De mikor ter­
vének, szándékának kivitelére gondolt, ör­
vendezett rajta, hogy a természet nem 
nyújtott más utat a közlekedésre, mert 
most nem lett volna olyan könnyű módja 
a kibontakozásnak.

Körülnézett. Sehol senki. Ki és mit 
keresne ezen a rettenetes hegyen P.... 
Az idő is eljárt, esteledni kezdett.,.Mégis 
bevárta, mikor teljesen elsötétült s mikor 
már alig egy fél óra választotta el attól, 
hogy a vonatnak ott kell elhaladnia a 
szédítő magasság felett, a borzalmas és 
veszedelmes helyen.

Nem habozott tovább kivette a ka­
lapácsot és a aintalpfából minden erejéből 
igyekezett kivenni a szegeket. Mikor ez 
nehéz, iríózatós munka árán sikerült neki, 
nem sok erejébe került, hogy a meglazult 
einvasst elgörbítse.

Fellélegzett!.. .Munkája sikerült.

(Folyt, köv.)

T. háziasszonyok ügyeimébe!
Ingyen szerezhetik be konyhaedécyei- 
ket, kik a lent jegyzett czikkeket 
nálunk vásárolják, mivel a vásárlásból 
5% engedményt nyújtónk. Ezen en­
gedmény a bevásárlásnál szelvényekben 
adatik ki, mely szelvények bármikor 
konyha edények beváltására szolgálnak. 
Tisztelettel Neumann és Welsz festék, 
zsiradék, szerszám vasalások, faragvá- 
nyok, gőrléczek és zománezozott konyha 
edények gyári raktára. Debreczen, 

Hatvan-utcza 5. szám.

xm.. r*i idényre.

\an szerencsém dúsan felszerelt raktáramra a t. vevőközönség figyelmét fel­
hívni, nagy választók
HÉT női r-u-tia szövetekben, "HE

úgyszintén
===== Delein, Zephir, Batizt, Pique ============

és színtartó kartonokban, továbbá nő-, férfi- és gyermek fehórnemüek, harisnyák, 
derékfüzők, nyakkendők, v sznak, shiffonok, mindenféle bólósnemüek

W/F" BIoujboIe és napernyők
óriási választékban.

Feltűnő olcsó árakon, maradék szövetek félárban,
Tisztelettel

-— = Alföldi ta-karékpénztár épft1«*

________ ..

BMJ.
Vb. Goldstein M. debreczeni kéz 

mitáru nagykereskedő ezég csőd ügyében 
közhírré teszem, hogy nevezett csőd 
ideiglenes váleszmánya a csődtömeghez 
tartozó és a csődl altál bau 150 — 2384. 
tétel szám alatt felvett 32068 k. 3 d f. be­
szerzési áru és 18006 k. 34 f. becsült 
kézmüáru cxikkek továbbá a csődlel- 
tárban 2385—2403 tételszám alatt fel­
vett 4977 k. 20 f beszerzési áru és 
1582 krra becsült összes bolti Leren­
dezések és felszerelések egy tömegben 
zárt ajánlati verseny utján értékesíté­
sét határozta el.

A csődválasztmány ezen határozata 
j folyt ín felhívom mindazokat, r<, kik 

ezen árukra és berendezésekre igényt 
, tartanak, hogy lepecsételt borítékban 
1 tett ajánlataikat az alant meghatározott 

bánatpénzzel együtt alulírott tömeg- 
gondnoknál legkésőbb folyó évi junius 
hó 28-ik napjának d. u. 4 őrá 
jáig annál is inkább adják be, mert 
az ezen idő után érkező ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Az ajánlati feltételek a következők :
1. Ajánlattevők tartoznak az aján­

lattal egyidejűleg a becsérték íO°/0-át, 
vagyis 1958. k. 83 f. készpénzben bá­
nat pénzül letenni és ezen feltételek 
egy példányát sajátkezüieg aláírni.

2. Az ajánlat az ajánlattevőt a 
benyújtás időpontjától kezdve feltétle­
nül kötelezi, a csődtömegre nézve azon­
ban csak az állandó választmány által 
történt elfogadás esetében válik kö­
telezővé.

3. A választmány a beérkezett 
ajánlatok tekintetében a folyó év június 
hó 28 napjának d. u. 4 óráját követő 
legelső ülésében fog határozni és fen- 
tartja magának azt a jogot, hogy az 
ajánlat el, vagy el nem fogadására 
nézve az ajánlati összeg nagyságára 
tekintet nélkül legjobb belátása szerint 
szabadon határozzon.

4. Vevő tartozik a vétel árat, a 
választmány határozatától, illetve annak 
posta utján való közlésétől számított 
8 nap alatt készpénzben kifizetni s 
egyidejűleg a megvett ingókat a tömeg - 
gondnoktól, átvenni. A bánatpénz a 
vételárba beszámítható.

5. Amennyiben a vevő a vételárát, 
ezen idő alatt ki nem fizetné, vagy az 
áruraktárt ugyanezen idő alatt át nem 
venné, letett bánat pénzét elveszti és a 
választmány jogosítva lesz az eladott 
ingók értékesítése tekintetében vevő 
kárára és veszélyére szabadon intéz­
kedni a nélkül, hogy az újabb eladás 
folytán elért nagyobb árhoz vagy ezen 
nagyobb ár folytán bánatpénzének vis­
szatérítéséhez bármely igényt tarthatna.

6 Az áruraktár és bolti berende­
zés, úgy szintén a csődleltár naponta 
irodámban az irodai óráit alatt közben 
jöttömmel me,'tekinthetők

Kelt Debrecenben 1901. évi jun. 
hó ! 2-én.

Br Weißz. József,
ügyvéd, mint a vb. Goldstein 

kézmüáru nagykereskedő
ezég csődtömeg gondnoka.
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tprn hum
Díja: 10 szóig 40 tillér, minden további ezó 
4 fillér; vastagabb betűkód' nyomtatott «zó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők,

Di7|{n/I hrtr vid(?kün- leghíresebb 
llldUll^, UUI bora Buday Gyula úr
Bzentgyörgy ábrányi ós szókelyh-di szőlő nagy • 
birtokos termelése, literenként 40 Rrórí 
kIpható Várny József kereskedésében, vá­
rosi Tij bérházban. Ugyanitt kanhatók Budey 
féle érmellóki összes í'Ógi fajItorolf.

I?! V'il ötlnk cserébe egy 9 éves fiúért 
LJIV clllcilUll olyan idejű kis leányt.
Érteke berni: Méliusz-tér 15. sz. Németi ■ 
Lászlónál.

Sport kedvelők ‘«ÄsST!
híe/ikli és tenisz jelvények kaphatók Füs- j 
tös Testvéreknél, pia z utcza 12.

In fnroíiimíi f,iazei‘> vav é3 ü76g- j
Hl! ^cuLllt üzlet kedvezményes j 

feltételekkel más váll .lat miatt eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

így im k Beretty ó-Uj iá í ni
|,í v j üdítő vizet, kapható minden fű­

ül 1 xv . 1 gzerüzletben és kávéháziban. Fő 
raktár. Péterfia-u. 25

Katona koztyűk
s & fillér (8 k*\} Pétortift

Gyapjúszöveteket
a legszolidabb

3 awar szabott árak mellett

mocv.ro, 
lel együtt pária

Weisz Adolf
posztókereskedőnól szőrözhetjük be. |

Kossuth-utm 1. színit, a czukrázda mellett I
A c&imre tessék vigyázni.

Legolcsóbb
bevásárlási fórrá0.

A ti. ó. közön: ég figyel - éhe ajánlj v 
kizárólagos

férfi.-, női- és gyermek
czipő raktárát, a talpba bevésett feittinó

"egolcfidbb unt boti
ár=tk mellett a

MÖDLINGI CZIPÖ-ÁBÚ
d breczeni r kiára.

ZPia cz-xitcKEL 50. szám.

Óriási
választék

Kalap, Czipő,
fehérnemű.

legrj\7, téjnyosak) árba.n

Márkus Miksa
íéríi divat üzletében, Debreczen, Placz- 

utcaa 7 sz. a. Vecsey ház
'Zs,©hi.lx.tin dőli és irarisray ék
~~ «agy választékban. ~-

i B

Igyunk ebtsi artézi
Kapható minden füazertizlet.ben. Főraktár: 
Piacz utcza 7. szám

üdítő
vizet.

mmum

Hazai gyártmány.

so-56
B<D
IS.Wprtuy
El­ei

Köhögésnél legjobb a Borsy féle 
' ^ - *••** *• Pemetefű czukorka
Kapható Borsy • ezukrászdában -s Fiancsies és 
Jóvá urak üzletében. I doboz 20 tillér.
HiirisiWíík niik> férfiak ás gyermekek I §£ 

*■' y ™ részére a legjobb színtartó I _ 
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők ^ 
Márton Gyula férfi ée női divatüzletóben, Bika 5* 
Málioda mellett. Efriítya fejeléseket elvállal

Első debreczeni borozó
(bodega) megnyílt, pia z-utcza 75. sz , az 
Elite kávéházzai szemben Mindennap friss 
cóser felvágott, virsli Nagy Bzebenből, 1 Hier
uj bor 36 kr. Tisztelő it 1 Wieder Sámuel.

Gyóg y szerész gy akor-
IinlnPlL esy fi osztályt vég/ett fiatal 

e ember helybeli gyógyszertárba 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban

o*
CDti
B
CD

ti
m
cd"tz>
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Ä világ legjobb fénymáza. _
Az egész világon ez ideig gyártotta­

kat felülmúlja a Hiész A -féle leg- 
finvmsbb pálma olajjal (ós nem vit­
riollal) készített fónymáz, melv 
gyors fényesedésen kivül nem csak 
tartós és szép bogár fekete szint ád, 
de nagymennyiségű olajtartalmánál 
fogva puhítja a bőrt és az által 
megóvja a törés és repedés ellen,

Úgyszintén sárga czipőuek való 
erem minden színben a legjobb 
anyagból, akár,«ennyi ideig áll is 
fedetlen, -;em szárad meg, tulajdon­
sága ugyanaz, a mi a fónymázó.

Jótállással kapható minden fűszer 
bőr- és czipő üzletben.

Nagybani megrendelés
Jánossy Bélánál

____________ V., Pe'őfi-tér 12.
Me fénymáz és sárga czinő crém

-titiC*
ti

-cda
B

15

ti
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Minden tanuló­
nak, aki vizsgáját jól 
tette le, annak vesz­
nek egy fényké­

pező kamrát
Komáromi Józsefnél.

Debreczen, Piacz-u. 12. 
(Stenczinger ház.)

TD ijfalan tanítás.

egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló

emeleti lakás,
továbbá irodának alkalmas két 
szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó. Ugyanott

egy üzlethelyiség
augusztus 1-től kiadó

Mész és czement ■'■-"r.r.',
pihent ol­

tott T. ész kitűnő Portland és romand czemei.t 
legolcsóbban beszerezhető Kupfer Jenőnél 
llatviin-u. 6. Kivételesen portland czemefc na­
gyobb vételnél 100 kg 2 frt. 60 kr.

Péterfia-utcza 5?Mám 5oa,Téd;utcza Harkan lovo 
ház kedvező feltételek mellett eladó. Érte 
kezbetui a tulajdonossal József kir keczei; 
utcza 16. szám alatt.

y/Avi üzlet.* uó lakással bíró 
egyén csekély heti, vagy havi részletfizetésre 
vásárolhat vásznakat, kész férfi és női öl ö- 
nyöket, n i kabátok és gallérokat és n iuden- 
félo kézmüsrukat Kaiser Salamon üzletében 
Hatvan-utcza 2, sz.

y s;.;:

%• -A?, Va^áru-úiaslet áthelyezés
, , y**1.1 tizor6nC8óm a t, vevőimet ós a n. ó. közönséget tudatni, hogy 20 óv óta 

a helybeli piaczor. fennálló

elemesen megnagyobbítva és uj árukkal felszerelve
f , „„ (a Frohner szálloda melló)

C 'í* sz-áxn. alá az Ipar ós Kereskedelmi kamara újonnan épült palotájába

_ ■» * Jtr easf «> ■■* sm S„
Amidőn irántam az eddig tanúsított szives pártfogásért köszönetét mondok, 

kerem, hogy ezzel a jövőben is részesíteni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel
InTárxáissy Lajos

ryi yaskoreskodő
Vasaru czikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.


